

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

ПРАВДА

Газета основана
10 марта 1931 г.

ЧЕТВЕРГ, 17 марта 1988 года

№ 43 (14753)
Цена 3 коп.

XIX Всесоюзная: смотр сил Без задержки

Деловую встречу готовят партийной конференции железнодорожники станции Мальчики. С каждым днем набирает темпы социалистическое соревнование в честь этого события. Вот что рассказал нашему внештатному корреспонденту А. Яковлеву начальник станции К.Е. ТИХОМИРОВ:

— Коллектив станции управляет грузы потребителям бесперебойно. План двух минувших месяцев завершен успешно. Простой вагонов против нормы на операциях выгрузки и погрузки сокращены почти на два с половиной часа. За счет уплотненной погрузки высвобождено несколько десятков вагонов, что очень важно для народного хозяйства.

В текущем месяце дело идет тоже ритмично, чувствуется слаженность наших подразделений. Мы отправляем поезда по-прежнему без задержки. Пример хорошей организованности показывают труженики смены, возглавляемой Людмилой Васильевной Ковалевой. Они

перекрывают задания ежедневно, добиваются хороших производственных показателей.

Л. В. Ковалева — высококвалифицированный специалист. Ей присвоено звание дежурной по станции первой категории.

Не менее опытный работник — составитель поездов Василий Дмитриевич Фомин. Тридцать пять лет уже трудится он на стальных путях. Возложенные на него обязанности выполняет безотказно, с глубоким знанием дела. Это благодаря его мастерству поезда формируются в срок, отправляются в дальнюю дорогу в соответствии с расписанием.

День дольше, дел больше

Первые трудовые месяцы года нелегко даются овощеводам колхоза имени Дзержинского. За январь-февраль план реализации овощей в объеме 346 тонн перевыполнен на 51 тонну.

Успех достигнут за счет значительного увеличения продажи государству зеленого лука и петрушки. Лучшее всех справились с заданием тепличники бригады, которой руководит Т.А. Аношкина.

Пасмурная погода отрицательно повлияла на урожай огурцов. Их недобрали за два

месяца 22,4 тонны. Теперь световые дни длинные, больше надежды на ускоренный рост плодов. Но и планы большие — за три месяца надо реализовать 1180 тонн овощей. Потребуется приложить больше мастерства и старания.

В. ДМИТРИЕВ.

Кроит точно

Множество деталей для изготовления платьев и костюмов требуется швейно-мотористкам Люберецкого филиала Косинского трикотажного объединения. Поступают они с закрытого отдела. А здесь проворно работает большая группа раскройщиц, в том числе и Нина Семеновна Филиппова. Она хорошо владеет профессией, прославилась мастерством. Раскройщицы стараются максимально использовать полотно, то есть так выкраивать из него детали, чтобы отходов было меньше.

Нина Семеновна за многие годы труда на фабрике овладела смежными операциями: раскладчицы, намеловщицы. Это помогает ей значительно перевыполнять личные задания. Еще в 10 ноября прошлого года она выполнила индивидуальный план двух с половиной лет двенадцатой пятилетки. А к дню открытия XIX партконференции намерена завершить задание трех с половиной лет.

Труженики филиала успешно осуществили программу двух месяцев этого года. Внесла свой вклад и бригада раскройщиц Тамары Александровны Петухиной, в составе которой трудится и Н.С. Филиппова.

Фото С. Поликарпова.

ГДЕ ВЗЯТЬ СЕМЬ МИЛЛИОНОВ?

В СИНЕМ БЕЗОБЛАЧНОМ НЕБЕ плыли белые паутинки — символ бабьего лета. Погода — прямо по заказу селян: дружно выходи в поле на заключительную осеннюю страду!

Но картофелеуборочные комбайны в Беспятове стояли, как прикованные. Механизаторы, греясь в последних ласковых лучах, ждали указаний главных специалистов, а те, в свою очередь, — обещанных шефами рабочих для подбора остающихся после комбайнов клубней. Страда началась с большим опозданием.

Неудавшуюся уборочную страду припомнил, выступая на отчетно-выборном собрании правления колхоза имени Ленина, механизатор И.М. Люкшин. Возможно ли рассказанная Иваном Михайловичем ситуация в подрядной полеводческой бригаде, несущей полную ответственность за урожай? Разве стали бы ждать указаний сверху и помощи со стороны в коллективе, где главный критерий оценки производственной деятельности — валовой доход? Конечно, нет! Работали бы без оглядки...

На колхозном собрании, как никогда раньше, заинтересованно обсуждался вопрос о совершенствовании организации и оплаты труда. Ему посвятил значительную часть доклада председатель И.Н. Якушин. Иван Никитович наглядно сравнил эффективность работы двух отраслей — молочного животноводства, где действует коллективный подряд, и овощеводства защищенного грунта, где новую форму организации и оплаты труда освоили лишь отдельные звенья. Животноводы за три года увеличили надой молока от коровы на 1000 килограммов и заняли достойное место в районном соревновании, работники овощеводства защищенного грунта по урожайности огурцов безнадежно отстали. Из-за этого колхоз недобрал в прошлом году миллион рублей возможной выручки.

А вот еще характерный пример. Его привел докладчик. Росла отличная огуречная рассада. Радуюсь на нее, мечтали о высоком урожае овощеводы. Но однажды утром увидели растения с бессильно повисшими верхушками. Их заморозил дежуривший в ночную смену горе-оператор...

Как заинтересовать в конечном результате труда теплотехников, электриков и другие вспомогательные службы? Сейчас это — вопрос вопросов и им вплотную занимается экономическая служба, возглавляемая Г.Н. Поляковым. С нового года все четыре бригады овощеводства защищенного грунта переведены на коллективный подряд. Геннадий Николаевич считает, что конечной целью перестройки в экономике хозяйства должна быть оплата труда от валового дохода, и в августе обещает газетчикам показать кое-что в этом роде. Забегая вперед, скажу, что собрание сочло необходимым ввести главного экономиста в состав колхозного правления.

А теперь вернемся к вопросу о шефах, в ожидании которых механизаторы колхоза упустили хорошую погоду и сами создали себе дополнительные трудности; их потом героически преодолевали под руководством агронома В.И. Капустина. Теперь, когда промышленные и сельскохозяйственные предприятия переходят на самоокупаемость и самофинансирование, по карману ли колхозу подбор картофеля, столовых и кормовых корнеплодов руками высокооплачиваемых научных сотрудников, конструкторов, квалифицированных рабочих? Накладно! Какой выход? Предельная механизация трудовых операций в полевом и более полное использование собственных трудовых ресурсов. Обнадёживающе прозвучало заявление главного инженера колхоза А.И. Лихачева, что его служба готова обеспечить интенсивную, по методу ОПХ «Заворово», технологию производства картофеля уже в этом году и работает над модернизацией комбайнов для механизированной уборки моркови и свеклы.

Читая статью, подписчики «Люберецкой правды» возможно подумают, что колхоз имени Ленина — экономически слаб, не поспевает за событиями. Это не так. За прошлый год здесь выросли объем валовой продукции и прибыли. Заработная плата увеличилась на 5,8 процента, производство продукции на среднегодового работника, занятого в сельском хозяйстве, — на 9,1 процента.

Колхоз имени Ленина — хозяйство перспективное, осваивает малопродуктивные земли в Ступинском районе, развивает животноводческую отрасль. В новом молочном комплексе будет и звероферма для получения пушнины. Планируется также расширение переработки нестандартных овощей и фруктов, создание современной, оснащенной холодильными камерами овощной базы. Из объектов социально-бытового назначения в список новостроек внесены жилые дома, санаторий-профилакторий, поликлиника.

Столь обширная программа требует больших средств. Конечно, для хорошего дела их можно взять в кредит у государства (долгосрочная ссуда колхоза на день отчетного собрания — 6 млн. 600 тыс. рублей). Но лучше заработать самим. Правильно сказал И.Н. Якушин в заключительном слове: «Мы не можем надеяться на «кислородную подушку», пора жить на свои деньги».

Иван Никитович вновь избран председателем.

Р. ФАТЮШЕНКО,
заведующая отделом сельского хозяйства
«Люберецкой правды».



Непрерывное улучшение качества продукции — одна из важнейших задач перестройки. Три предприятия района — заводы имени Ухтомского, торгового машиностроения и алмазных инструментов работали в прошлом году в условиях государственной приемки их продукции. Что показал этот год, какие стороны деятельности трудовых коллективов вывели, лучше ли стала наша продукция? Наш внештатный корреспондент беседовал с руководителем госприемки завода сельскохозяйственной техники имени Ухтомского Борисом Николаевичем СТАРОСТИНЫМ.

— Как бы вы оценили общую ситуацию в связи с введением госприемки, хорошо ли складывались взаимоотношения новой службы с тружениками завода?

— Еще в 1986 году завод, открывенно говоря, оказался в запущенном состоянии. Известно, что нареканий на качество его сеноуборочных машин было много. И произошло это потому, что возросшие планы производства не были достаточно подкреплены технической базой. Новые заводские мощности, получаемые в ходе реконструкции, использовались не в полной мере. И вот в таких условиях началась государственная приемка машин, строгая, требовательная. Нам приходилось в короткие сроки оценивать состояние конструкторской и технологической документации, оборудования, метрологического инструмента. Впечатление от всего этого было не богатым.

Эксперимент мы начали еще в ноябре 1986 года. А с января 1987-го действовали уже на «полных законных основаниях». Пришлось много машин возвращать на доработку, чем вызвали гнев некоторых производственников. Положение завода мы

чти на 100 тысяч рублей.

— Надо полагать, что ваша служба оказала немалое влияние на заводчан, заставила их подтянуться. Но ведь завод взаимодействует с другими предприятиями, есть еще недобросовестные поставщики. Не могут же сельмашевцы отвечать за всех!

♦ ГОСПРИЕМКА — ЭКЗАМЕН ЧЕСТИ

Хотите — гневайтесь...

понимали, но все же требовали — выпускать изделия только на хорошем качественном уровне. Не поддавались эмоциям, а терпеливо доказывали, убеждали, помогали.

Могу назвать такие цифры. При нашем вмешательстве внесено в техническую документацию около четырехсот изменений. За год проведено около ста плановых и свыше двухсот внеплановых проверок качества изготовления деталей и узлов машин. То есть мы старались заранее выявить уязвимые места производства, указать на них еще до сборки машин. В конце концов стали нас понимать. Возросли административные меры воздействия на нарушителей технологической дисциплины, бракоделов. Потери от внутризаводского брака снижены по-

Как тут быть!

— Мы это обстоятельство учитываем, тем не менее здесь создается конечный продукт, и потребители предъявляют претензии именно заводу Ухтомского, это закономерно. Следовательно, с поставщиками должны работать сам завод. Госприемка однако не осталась в стороне. По нашей просьбе проведены обстоятельные проверки на ряде предприятий, откуда мы получаем комплектующие узлы. Завод использовал свое право и на штрафные сан-

кции, их предъявлено смежникам — на 75 тысяч рублей. И подобную работу с поставщиками следует продолжать.

— Все же как вы оцениваете итоги первого года своей деятельности, принесли они удовлетворение!

— Считаю, что госприемка принесла заводу большую пользу, несмотря на то, что у нас возникали конфликтные ситуации, срывались планы. Но больше всего пользы извлекли потребители сельхозмашин. Заметно снизилось количество рекламаций. По тракторным косилкам их стало меньше в 7,5 раза, по самоходке КПС-5Г — в 2,8 раза, по роторной навесной косилке-плющилке — в 10 раз. Не сомневаюсь, что машины стали прочнее, надежнее, потому и вызвали меньше жалоб.

— Однако они еще есть, дефекты обнаруживаются!

— В процессе эксплуатации могут возникнуть всякие неожиданности. И хотя мы очень строги, нередко косилки преждевременно выходят из строя. По моему мнению, требуется еще не менее двух лет интенсивной работы, чтобы стабилизировать качество люберецких косилок. Гневайтесь не гневайтесь, а улучшать дело надо.

Беседу записал
Б. БАБЛЮК.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

18 марта в 14 часов в ДК «Звездный» (пос.Томилино) состоится очередная семинар пропагандистов системы политической и экономической учебы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

К пленуму
ГК КПСС

ШКОЛА НА ПУТИ ОБНОВЛЕНИЯ



Фото А. Нахова.

Читатели продолжают обсуждать проблемы, поднятые в письме Ирины Кириной («Чему учит школа?», «Люберецкая правда» от 5 января 1988 г.).

Подводные камни

Притчей во языцех стали школьные учебники. Возьмите один из них — по математике (автор Погорелов). Сам учебник разобраться в нем не может: мало конкретных примеров. К этому учебнику нужен еще один, который объяснял, о чем там идет речь и как по нему работать. И такая книга действительно есть, называется она «Пособие для учителя».

Почему такое стало возможным? Причин несколько. Во-первых, от момента объявления конкурса на лучший

учебник до его внедрения проходит несколько лет. Во-вторых, учебники пишут люди, когда-то работавшие в народном образовании, но современные задачи они представляют с трудом. Почему учебники не пишут учителя?

О профориентации. Идея учебно-производственного комплекса — неплохая. Вначале предполагалось, что школьник сможет выбрать из 30 (не менее) специальностей. А на деле? Их 6-7. Но и из этих популярны далеко не все. Почти все ребята жаждут заниматься автомобилем, а вот строителем быть — ни в какую! А кто виноват? Сами строительные организации, которые используют школьников на подсобных работах. Многие девочки хотят изучать машинистку, но в последнее время стали урезать планы набора по этой специальности.

Абстрактно ставить вопрос о воспитании всесторонне раз-

витого человека очень легко, в жизни же — такие подводные камни...

В. ФРИМУЧКОВ,
директор школы № 1.
г.Люберцы.

Труд — с первого класса

Это просто дико: заставляя человека учиться. Я бы даже 8 классов не делал обязательными. У каждого свой потолок, свои наклонности. Кому будет надо, тот пополнит свои знания потом.

Теперь о труде. Он должен быть с первого класса, причем разнообразным, интересным, связанным с производством. Надо сначала научить человека работать, уважать и — хорошо бы любить труд...

Н. ЛЕОНТЬЕВ,
п.Томилино.

ДЕВУШКИ шли по обочине дороги, жадно глотали морозный воздух, играли в снежки. Заранее заготовили версику: вопрос рассматривался последним, поэтому и опоздали. Домой возвращаться не хотелось.

Дом... Им для них должна была стать томилинская школа-интернат № 16. А стала ли? Я вспомнил слова восьмиклассницы Кати Шукиной, сказанные после заседания бюро горкома комсомола:

— Нам трудно будет расставаться с друзьями, многими учителями, но со школьным режимом готовы расстаться хоть сейчас.

— Нас здесь забывают, мы лишены права голоса... Это «прорвало» на самом заседании Лену Авдонино, тоже восьмиклассницу.

Больно ранит душу подростка недоверие. А в школе оно возведено в систему, проявляется в большом и в малом, сея надуманные страхи и подозрения.

— Почему нам не разрешают ходить в кино на 19-часовой сеанс? — спросила меня учащаяся 7 класса Наташа Зейкина.

Действительно, почему? По расписанию дня с 19.30 до 20.00 ребята ужинаят, а только потом имеют время на получасовую прогулку. Да, всего полчаса — не больше! Опоздание карается «неудом» по поведению. Некоторые жертвуют даже ужином, только бы выйти на улицу пораньше. Вы спросите: а разве школьники лишены этой возможности днем? Формально нет. На деле же... все зависит от учителя. Посчитает классный руководитель Жанна Петровна Гуляпова, что надо заниматься русским языком, так оно и будет. Не посмотрит она фильма «Акселератка» —

веское основание, чтобы не посмотрели его восьмиклассницы. А сколько трудов стоит получить разрешение уйти на занятия секции дзюдо. И все потому, что учительница считает это «не женским занятием». Зато петь в хоре, бывать, заставляя, не спрашивая желания.

Старые, донельзя затасканные подходы доминируют в школе-интернате. Что будет делать мать, если ее ребенок часто болеет? Одна станет натягивать на него одежду за одеждой, а другая заставит закаляться. Первый путь — «от греха подальше» — самый простой и самый вредный — оказался очень привлекательным для части педагогов. Зачем портить себе нервные клетки? Сломали восьмиклассники телевизор или радиоприемник, так и не получают их вообще. «Было время, — рассказывает старший вожатый Дмитрий Быков, — когда по приказу директора выдергивали и прятали шнуры от телевизора. Выкручивали предохранители».

Те же магнитофоны и радиоприемники пылятся на школьных складах, но зато в целостности и сохранности! На лыжах можно покататься только коллективно и обязательно в сопровождении учителя физкультуры Г.М. Панферова. Геннадий Михайлович считает: если он выдаст лыжи кому-нибудь из старшеклассников, то они с ними куда угодно пойдут. Скажем, на железнодорожную насыпь (!) Неужто и впрямь пойдут?

— Да назови человека десятая раз хулиганом, он обязательно совершит какой-нибудь проступок, — сказал во время одной из наших бесед Дмитрий Быков. — Надо доверять подростку, вот в чем дело!

Без ссылки на автора я привел эти слова в разговоре с секретарем партийной организации школы Г.Ф. Дихановой и воспитателем 8 класса Н.В. Бочаровой. И услышал в ответ:

СИНДРОМ НЕДОВЕРИЯ

Им заразились некоторые учителя и воспитатели томилинской школы-интерната № 16.

— У нас так относиться нельзя, у нас все такие...

— Хулиганы?

— Не хулиганы, но...

Я разговаривал с учащимися 7 и 8 классов (присутствовали при этом почти все) и не заметил среди них порочных. Скажу больше: впервые встретил такую заинтересованность старшеклассников, желание заняться полезным делом. Говорили мне школьники, что они сами могут оборудовать радиорубку, комнату атлетической гимнастики. Говорили о костности шефов, которым приходится «кланяться в ноги», чтобы поехать куда-нибудь на экскурсию. А разве им, комсомольцам — будущим и настоящим — неинтересно побывать

На февральском (1988 г.) Пленуме ЦК КПСС дан анализ проблем нашей школы, сформированы основные принципы ее развития, определена роль современного учителя. Школа выполняет высокую миссию, является строителем нового человека. Здесь много нерешенных вопросов. Об этом наша беседа с заведующим Люберецким горно Александром Владимировичем БЫКОВЫМ.

— Главным действующим лицом перестройки школы является учитель...

— Да. У нас немало учителей, которые развивают новаторские идеи и применяют их в своей педагогической деятельности. На недавно прошедшей встрече творчески работающих учителей вскрыты недостатки, которые мешают поиску новых путей, определена роль администрации. Разговор шел и с молодыми специалистами. Был сделан вывод — необходимо заботиться о воспитании молодого педагога, чтобы он не ходил в потемках и не открывал Америку, а взял все хорошее от опытных.

С другой стороны, надо помнить и о кадровой политике. Не секрет — поработают некоторые в школе, столкнутся с трудностями и уходят. Но в педагогические коллективы приходят порой и случайные люди. Они только тормозят обновление.

— Что меняется в стиле работы директоров, а также горно?

— Жили по указке, да и сейчас порой получаем задания с пометкой «срочно представить». Медленно ведется борьба против единообразия школы, авторитарности.

Инспектора горно перестраиваются, но трудно отвыкнуть от старых методов. В основном мы работаем с администрацией школ по организации учебно-воспитательного процесса. Один из главных недостатков в том, что мало внимания уделяется учителю.

Не менее важен вопрос развития самоуправления в школе, педагогики сотрудничества. Встречается непра-

ЗАКРЕПИТЬ

ЖИВЫЕ

РОСТКИ

вильное понимание этого. На мой взгляд, школьное самоуправление немисливо без активности всех общественных формирований, при которой ученикам обеспечиваются возможность и право принимать решения.

Мы сейчас учимся педагогике сотрудничества, новым отношениям с учениками, родителями, общественностью. Энергия педколлективов парализовалась бюрократическим управлением, «процентоманней». Количество отчетных бумаг уменьшилось. Но в связи с тем, что в горно сформирован практически новый коллектив, мы были вынуждены запрашивать многие данные из школ.

Доброй приметой считается то, что директора теперь непосредственно занимаются приемом на работу. Предоставлены большие права коллективам в выдвижении учителей.

— Какова ваша позиция по вопросу компьютеризации обучения?

— Оборудование дисплейных классов дорогое и его надо использовать не в одну смену, а на полную мощность. Не у каждой школы есть такие

богатые шефы, как у школ №№ 12, 42 и 44, которые приобрели дисплейные классы. К тому же не надо забывать, что машин попросту не хватает. Поэтому целесообразно сконцентрировать такие классы в одной или ряде школ, но использовать их эффективно.

— Александр Владимирович, много вопросов задают родители о шестилетнем обучении...

— Здесь у нас большие трудности. На февральском Пленуме ЦК КПСС сказано, что не следует принимать шестилеток за счет образования 2-й или даже 3-й смены (как это и произошло в районе). Требуются пристройки к школам.

Чтобы ликвидировать вторую смену, понадобится 10 новых школ. А в 1986-87 гг. не введено ни одной. Старт в пятилетке был взят плохой. А значит у нас нет возможностей для увеличения количества шестилетних учеников. Трудовое обучение пойдет по двум главным направлениям: расширение сети УПК (учебно-производственных комбинатов) и создание ученических рабочих мест на предприятиях.

И вновь обращусь к шефам. В связи с переходом на хозрасчет некоторые предприятия отворачиваются от нас. Так, было определено, что завод торгового машиностроения нынче начнет возведение пристройки к школе № 43. А теперь это предприятие от строительства отказывается.

Добавлю еще, что сейчас мы ориентируемся на углубленное обучение по отдельным предметам. В школе № 12 — это математика. Ухтомский вертолетный завод и школа № 11 решают этот вопрос применительно к интересам народного хозяйства района.

Беседу вел Г. АРТЕМОВ.

Но, может быть, в этом «запретительстве» и «строгости» педагогами движут лучшие побуждения — забота о здоровье и нравственности ребят, как это пытались мне представить? Все намного проще. Как объяснил директор В.Я. Мишин: «Школа не имеет возможности оплачивать еще один час работы воспитателя».

Иначе как формализмом не назовешь такой факт: из-за того, что отсутствует подпись директора на заявлении родителей, учитель не отпускает школьника домой посреди недели. Но где истоки этого формализма? В нежелании брать на себя лишнюю ответственность. А вдруг что-то произойдет!

Старшеклассники гарантировали (при мне) сохранность телевизора, если его разрешат смотреть до 10 вечера. Ну, на худой конец, хотя бы программу «Время». Разрешат ли подросткам такую «вольность»? Трудно поверить в это, зная незавидную участь попыток «нововведений».

С ЭНТУЗИАЗМОМ воспринял комитет комсомола предложение о проведении в школе дня самоуправления. Наконец-то они докажут, что им можно доверять! Сами будут и воспитателями, и учителями, и завхозом, обеспечат дисциплину и порядок. Ребячий пыл быстро остудили. «День этот мы на самотек не пустим. Занятия будут вести учителя, а вы сделайте сообщения».

Похороненными оказались надежды на детский совет. О нем говорили комсомору школы в обкоме комсомола. Лена обеими руками ухватилась за это предложение: может теперь можно будет отстаивать свои права? Но... последовало разъяснение старшего

воспитателя: добавьте в состав учкома (который фактически не работает) еще одну комиссию, вот вам и будет совет.

Руки опустились. Головы стали клониться все ниже после подробных инструктажей: как себя вести и что говорить в обкоме комсомола. О семинарах комсоморов в горкоме комсомола Лену Авдонино не предупредили, хотя оттуда звонили в школу не раз. Возникло настроение, которое Дмитрий Быков назвал «пиком безысходности». Тогда и разразился страстный монолог на заседании бюро горкома комсомола.

А что же старшие товарищи школьников, их шефы — комсомольцы Томилинского завода полупроводниковых приборов? Редкие гости они в школе, но даже, когда заходят сюда, то идут к директору, педагогам, с ними только общаются: за каким подростком кого закрепить, как помочь материально. Мало сказать, что обещанное не выполняется. Ни комсомору Виолетте Мороз, ни другим членам комитета комсомола даже в голову не могло прийти, что старшеклассники ждут их помощи, чтобы отстоять какие-то свои права.

Учащиеся не могут пожаловаться ни на обеспечение одеждой и обувью, ни на питание. Все это они имеют. Но когда я уезжал из школы-интерната, мне почему-то представилась роскошная, богато обставленная комната и... плотно закопаченные окна, низкий потолок. Он нависает над самой головой, давит на вас, и в какой-то момент хочется вырваться из этого душного царства благополучия — туда, где солнце и воздух.

А. МЕШКОВ,
наш спец. корр.

...На двери квартиры, где проживает Усман Альмухамедович Ибатуллин прибитая пластинка из желтого металла с надписью: «Здесь живет участник Великой Отечественной войны». Это привлекает внимание, вызывает уважение к хозяевам квартиры и благодарность к работникам жилищно-коммунального отдела.

Усман Ибатуллин — человек интересной судьбы. Родился 23 февраля 1917 года и в день 70-летнего юбилея Вооруженных Сил СССР отметил и свой день рождения. Много теплых поздравлений получил юбиляр — бывший старшина морского флота и старшина милиции от однополчан, друзей и товарищей. Рано начал трудовую деятельность. Рабочая закалка, убежденность в своих стремлениях позволили ему в день призыва в ряды Советской Армии получить направление Военно-Морской Флот.

— А где вы встретили

ДВАЖДЫ СТАРШИНА

начало войны с немецко-фашистскими захватчиками? — спрашиваю ветерана.

— Далеко, на восточной границе, — отвечает Усман Ибатуллин. — С товарищами по службе много раз подавали рапорты с просьбой отправить на передовую линию, но получали отказ.

И мой собеседник продолжает рассказ о том, как важна была в то время охрана восточных морских границ. Камчатка, Сахалин, Курильские острова — все прибрежные воды до Владивостока были взяты под контроль моряками Тихоокеанского флота. Были случаи, когда Усман Ибатуллин вместе с товарищами на «морском охотнике» торпедировал японские подводные лодки, нарушавшие границы нашей Родины.

Не раз проявлял он муже-

ство и отвагу: за участие в военных действиях награжден медалью «За победу над Японией», а за освобождение

РАССКАЗ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

Порт-Артура — медалью «Адмирал Нахимов». Его грудь украшают орден Отечественной войны II степени, другие знаки воинской доблести.

...Закончилась война. Ибатуллин, расставшись с флотом, твердо решил применить свои знания и энергию в органах милиции. В тот послевоенный период Московскому уголовному розыску особенно требовались

смелые, находчивые, крепкие духом работники. Он зарекомендовал себя именно таким. Командир строевого отделения старшина Усман Ибатуллин участвовал в обезвреживании бандитов, рецидивистов, квартирных и карманных воров, много работал с подростками. Не раз был ранен. Долгих 22 года прослужил он в МУРе на Петровке, 38.

Читаю сохранившиеся в архиве собеседника газеты «На боевом посту». В статье младшего лейтенанта милиции Н. Сметанина речь идет об Усмани Ибатуллине: «...удивляешься его энергии, той большой работе, которая проделана по обучению и воспитанию личного состава этим опытным, хорошо знающим свое дело командиром отделения. Не часто встретишь, чтобы в одном строе-

вом отделении работали 13 отличников-значкистов, семеро из которых награждены еще медалями «За отличную службу по охране общественного порядка». Самоотверженный труд Усмана Ибатуллина в органах милиции отмечен государственными наградами — орденом Красной Звезды, медалями «За отличную службу по охране общественного порядка» и другими.

Прошли годы службы народу, любимой Родине. Настало время заслуженного отдыха. Но не находит ветеран войны и труда покоя, а ищет место, где мог бы приложить свои силы. И находит: семь лет работает в охране на одном из предприятий нашего района.

Быть честным гражданином своей Родины, всегда полезным обществу, семье — такова жизненная позиция коммуниста У.А. Ибатуллина.

Л. ЛЕОНТЬЕВА.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ Слово Женщины-матери

В редакцию газеты пришло письмо. Пожилая женщина нашего города Е.А. Беженцева делится воспоминаниями о прошедших военных годах, тревогой за судьбу подрастающих детей, брошенных в наше время молодыми родителями и одинокими матерями.

«Возмущаюсь безразличностью некоторых девушек и молодых женщин, позволяющих себе все: тунеядство, пьянство, курение, разврат, — пишет автор. — Родился ребенок — он ей не нужен, государство, мол, воспитает, она видите ли хочет еще погулять, быть «свободной». И напрочь забывает о своем материнском долге, природой предназначенном. Как можно бросить на произвол судьбы маленькую крошку — частичку своей души и тела — понять это нормальной женщине не дано. Каким бы вниманием и заботой не окружали малыша в детском доме — ничто не заменит ему родного дома, мать, ее тепло и ласковое слово. Что же случилось с вами, милые женщины! Почему же перестали, разучились радоваться главному своему предназначению — быть матерью!»

И вспоминает Е.А. Беженцева матерей военных лет, на плечи которых легла не только забота о детях, но почти непосильная ноша трудовых дел. В голод, в холод, в самые трудные минуты жизни они согрели сердца не только своих, но и чужих детей.

— Мой муж погиб в первый год Отечественной войны, — рассказывает Е.А. Беженцева, — у меня на руках остались две дочери — двух лет и четырех месяцев. Всю войну работала вместе со всеми, не жалея сил и здоровья. Участвовала в восстановлении Выборга. Выстояла, подняла не только своих детей, но пятерых братьев, оставшихся сиротами, старшему из которых 12 лет. А был он мне главной опорой, пас большое стадо коз, получал зарплату, это было неплохой подмогой в нашем бюджете. Ни он, ни я и мысли не допускали, чтобы кого-то из малышей отдать в детский дом. Так что же случилось в наше время, когда имеются все условия для обеспеченной жизни? Мое мнение таково: избаловались некоторые наши соотечественники, зажили на хороших хлебах, нет с них за такое поведение настоящего спроса.

Прошли годы. У Е.А. Беженцевой дети выросли трудолюбивыми, честными, нашли себе дело по призванию и по душе. А брат, бывшая опора семьи, долгие годы служил капитаном дальнего плавания, сейчас на заслуженном отдыхе, живет в Мурманске. Дочери получили образование, вышли замуж, у них хорошие дружные семьи. Дождалься Е.А. Беженцева не только внуков, но и правнука.

«Нередко слышу от своих детей: «Это ты, мама, научила нас жить, преодолевать семейные трудности, невзгоды». А я себе думаю: «Ну какие же у вас невзгоды в наше-то время? Работайте, не ленитесь, разумно пользуйтесь всеми предоставленными вам благами, воспитывайте детей, будьте полезными обществу. И счастье вас не обойдет».

А. БОГОЛЕПОВА.

НА КОНКУРС «ЗАСЛОН ОГНЮ»

БЕНЗИНОМ В ТОПКУ

На опытно заводе НПО стеновых материалов в Краскове внимание привлекли листовки, в которых сообщалось о трагической гибели нескольких человек во время пожара на территории Малаховки. Назывались имена погибших, их адреса и причина загорания домов. Авторами листовки были работники Малаховской пожарной дружины. Захотелось познакомиться с ними.

И ВОТ Я НА ТЕРРИТОРИИ отряда пожарной охраны № 22. Начальник его Василий Акимович Еремкин подробно рассказывает о листовке, расшаркивает ее содержание.

В конце прошлого года в семье Дзятко, что проживала на улице Чапаева в доме № 2, организовали поминки по матери, умершей 40 дней назад. Было выпито много спиртного. Два брата и одна из их знакомых потеряли в состоянии опьянения контроль над собой. Спустя некоторое время в доме возник пожар, и все трое сгорели.

К сожалению, этот трагический случай не был единственным. Несколькими днями позже на улице Менжинского, д.15 погиб А.Е. Голубятников, 1937 года рождения. Под выходные дни он с друзьями приехал в Малаховку на дачу к приятелю. Поднявшись рано утром, решил истопить печь. Дрова разгорались плохо. Взял пятилитровую банку с бензином, он плеснул его в топку. Выбывшее пламя попало на одежду, он с криком выбежал на веранду. Бензин разлился по полу. Пострадавшего вытащили из горящего дома, но спасти не удалось. Он скончался до прибытия «скорой помощи».

— Пожар легче предупредить, чем потушить, — говорит Василий Акимович. — И мы стараемся всеми мерами, всеми нашими возможностями предотвратить сгорание дач и других деревянных строений в Краскове и Малаховке. Но загораний все равно много. Из 103, происшедших в Люберецком районе за прошлый год, 33 было в Малаховке.

Да, третья часть. В декабре, к примеру, жертвами огня стали пять человек. Были ЧП в январе и феврале нынешнего года. 6 февраля поступил тревожный сигнал о загорании дома № 58 на Республиканской улице. Срочно выехала команда под руководством оперативного дежурного Евгения Яковлева Савелова. Огонь укротили, но спасти хозяина дома не удалось.

— В чем причина столь частых загораний? — спрашиваю у собеседника.

— Часто это случается в результате пьянства, небреж-

ного отношения к огню, — говорит В.А. Еремкин. — Обыкновенный окурок, оставленный на диване или кровати, приводит к гибели курильщика и к уничтожению жилья. Пожар может возникнуть при утечке газа, плохой вентиляции телевизора, наличии возле плиты вещей, которые могут воспламениться, от изношенной электропроводки.

Пожарные сами занимаются профилактикой. Десять инструкторов посещают дома, дачи. Руководят ими два старших инженера Вера Михайловна Федина и Светлана Юрьевна Оськина.

Профилактическая работа значительно усилилась, когда при Малаховском поссовете была создана инспекция на общественных началах. Она насчитывает 12 человек. Внештатным начальником избран заместителем председателя исполкома Малаховского поссовета Владимир Александрович Катюрин, который оживил работу среди населения.

Внештатные инспектора выпускают стенную газету. Год назад она заняла первое место в Московской области среди газет общественных добровольных организаций по противопожарной безопасности. А ее редактор активная общественница О.А. Юдина была поощрена.

Хочется сказать и об обидах малаховских пожарных и их добровольных активистов на ряд местных организаций. Недостаточно проводится работа по очистке пожарных гидрантов. Многие стояки сломаны, смещены, что препятствует оперативному забору воды машинами. Зимой часто приходится долбить лед у гидрантов самим пожарным. Но еще хуже, когда люки заасфальтированы. Руководителя малаховского участка водоканала В.П. Зубкова неоднократно вызывали по этому поводу на заседание поссовета. Однажды даже оштрафовали. Но положение не меняется.

Не прислушивается к требованиям пожарных и начальник малаховского отделения газовой службы А.С. Хорликов. Его служба слабо осуществляет наблюдение за автоматикой АГВ в частных домах. А в ряде домов автоматические водонагреватели не работают. В. ВИНОГРАДОВ.



Солистки

Елена Остапенко и Татьяна Овчинникова — солистки ансамбля «Ивушка». Этот ансамбль Люберецкого городского Дома пионеров известен не только в нашем районе, но и далеко за его пределами. Руководит им Ирина Владимировна Аббакумовская — отличный педагог и большой пропагандист народного творчества.

Фото Е. Лугового.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

«...Известный и незаменимый»

В последнее время управление внутренних дел в системе профилактических мер против пьянства и алкоголизма шире стало применять направление лиц, страдающих хроническим алкоголизмом, в лечебно-трудовой профилакторий. В первые два месяца 1988 года в ЛТП направлено 92 человека. Стоит заметить: дело это сложное. Хорошо, что большинство руководителей коллективов, медицинских работников с пониманием и серьезностью относятся к решению такого вопроса, помогают оформить документы.

Но встречаются еще люди, которые, прямо говоря, вставляют палки в колеса работе по утверждению трезвости.

...Рассматривался 3 марта в Люберецком городском суде материал о направлении в ЛТП А.Д. Косачева, работника дорожного ремонтно-строительного управления. Во время судебного разбирательства в защиту А.Д. Косачева выступила прораб В.В. Хмелева, секретарь партбюро ДРСУ.

— Он так поставил дело, что кроме него никто не справится, — красноречиво убеждала В.В. Хмелева. — Представьте себе, в каком плачевном состоянии будут пребывать дороги и магистрали в Люберецах, если мы лишимся незаменимого, единственного в своем роде специалиста!

Создалось впечатление, что документы о непревзойденном, уникальном мастере пущены ошибочно или по злему умыслу не по тому делу. Им бы в пору под аккомпанемент сладких слов В.В. Хмелевой плыть по направлению к столу, где вручают награду!

После хвалебного выступления суд воздержался от решения послать А.Д. Косачева в ЛТП.

Нельзя не согласиться с В.В. Хмелевой по поводу широкой известности А.Д. Косачева. Двадцать раз задерживала его милиция за различные правонарушения, связанные с пьянством. Только в 1987 году Косачев семь раз

подвергался приводу в отделение милиции за распитие спиртного и нахождение в нетрезвом состоянии в общественных местах, помещался в медицинский вытрезвитель. В 1982 году лечился стационарно в Люберецком наркологическом диспансере. Но лечение помогло как мертвому припарка, Косачев продолжал пьянствовать. В прошлом году Люберецкий городской народный суд дважды подвергал его административному аресту по 10 суток. О такой громкой известности подзащитного адвокат из ДРСУ скромно умолчала. Может быть, у нее собственный угол зрения на положение дел. Мы вот говорим: дороги никуда, а слышим, что могут оказаться еще хуже, если Косачева в ЛТП послать. Нам говорят: коллектив где надо поправит. А нас сомнение берет, когда смотрим, как, скажем, Люберецкий участок ДРСУ мостит магистраль к полной трезвости. В 1987 году за пьянство задержано 68 работников ДРСУ, на 24 человека больше, чем в 1986 году. Причем 8 человек 11 раз помещались в медвытрезвитель. Трое в 1987 году привлечены к административной ответственности за мелкое хулиганство. Таких правонарушений в предыдущем году здесь не было.

Коэффициент пораженности пьянством (есть, к сожалению, такой термин) в ДРСУ дошел до 60,7. То есть, 60,7 процента от общей численности работающих попало на почву пьянства в милицию, в медвытрезвитель.

Такова статистика, и радости она не вызывает. Думается, что в сложившей обстановке представителю коллектива целесообразнее проявить объективность с принципиальностью, поддержать ходатайство о направлении алкоголика в ЛТП. Противоположная позиция — медвежья услуга человеку, его семье, коллективу и делу.

В. ОСИПОВА, секретарь комиссии при исполкоме Люберецкого горсовета по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Давайте познакомимся!

Москвичка 44 лет, рост 164 см, врач, познакомится с мужчиной не старше 54 лет с высшим образованием. Звонить по тел. 376-34-05 Людмиле.

Объявления

Если телефон неисправен

С января нынешнего года заявки о повреждениях телефонов от жителей Люберецкого района (кроме абонентов города Лыткарино) принимаются по телефону «08», а от абонентов города Лыткарино и из города Москвы по телефону 554-05-61 в рабочие дни с 9 до 21 часа, в субботу с 9 до 16 часов. В воскресенье заявки не принимаются.
Люберецкая городская телефонная станция.

●●●

ГСК-17 ПРИГЛАШАЕТ подрядную организацию или кооператив, имеющие материалы, для ремонта мягкой кровли. Обращаться: 140061, г. Лыткарино Московской обл., ул. Песчаная, правление ГСК-17, по вторникам и четвергам с 7 до 19 часов.

1-1

●●●

Уважаемые покупатели!

С 15 марта 1988 г. снижены цены на 40-50 процентов на швейные и трикотажные изделия, обувь, ковровые изделия, ткани, постельное белье, головные уборы, грампластинки, сувениры, галантерею, культбывхототовары.

Широкая распродажа товаров по сниженным ценам проводится в магазинах №№ 7 и 46.

Адрес магазина № 7 — г. Люберцы, колхозный рынок.
Адрес магазина № 46 — п. Малаховка, колхозный рынок.
Часы работы: с 9 до 17, обед с 13 до 14; воскресенье — с 9 до 15. Выходной день — понедельник.

1-2

●●●

Предлагают заготовконторы

Заготовконтора Люберецкого райпотребсоюза производит встречную продажу лучшим сдатчикам кролиководческой продукции шкурок норки и песца.

Об условиях продажи можно узнать в приемных пунктах живсырья, которые находятся по адресу: пос. Малаховка, колхозный рынок; 140000, г. Люберцы, ул. Инициативная, 50-а или по телефону 554-44-31.

1-3

Заготовконтора Люберецкого райпотребсоюза производит продажу племенного молодняка кроликов по цене 2 руб. 70 коп. за 1 кг живого веса.

Телефон для справок 554-92-77.

1-3

●●●

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, А ТАКЖЕ НАСЕЛЕНИЯ!

Прежде чем начать земляные работы (кроме вспашки), выясните в местном исполкоме наличие линий связи в зоне намечаемых работ и кому они принадлежат.

При наличии кабельных линий письменно согласуйте предстоящие работы с предприятием, эксплуатирующим эти линии, по адресу: 140070, Московская обл., Люберецкий район, п/о Томилино-3. Отделение № 5 ТЦУМС-22.

Приемные дни для согласований: понедельник, пятница с 9 до 16 часов.

Вызывайте нашего представителя перед началом производства работ по телефону 556-21-34.

Соблюдайте правила охраны линий связи, утвержденные постановлением Совета Министров СССР.

ПОМНИТЕ! Повреждение подземных кабелей прекращает междугородную связь и наносит ущерб государству.

3-12

Воспользуйтесь услугами

Часовая мастерская (Люберцы, Октябрьский проспект, 191) производственного объединения «Мособлбыттехника» производит ремонт кварцевых часов, будильников «Заря», «Луч», «Ракета», электромеханических часов «Янтарь», «Антарес», «Маяк», «Слава» и ставит элементы питания.

Мастерская работает с 11 до 19 часов, перерыв на обед с 13 до 14 часов. Выходной — воскресенье.

2-3

Цех ремонта часов и металлоизделий принимает заказы на изготовление металлических гаражей, гаражных ворот, решеток на окна и лоджи, различных металлических оград, емкостей.

Заказы принимаются по адресу: 140000, г. Люберцы, ул. Смирновская, 17 с 9 до 17 часов, перерыв на обед с 13 до 14 часов. Выходные дни — суббота и воскресенье.

Телефон для справок 554-00-85.

2-3

В кинотеатрах и Дворцах культуры

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ВЕЗУЧАЯ» — 11, 12-45, 14-30, 16-15; кинолекторий «Кино и время». Фильм «ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕГО» — 18-30, 21; (малый зал) — «ЕДИНОЖДЫ СОЛГАВ» — 10, 11-45, 13-30, 20; кинолекторий «Живые страницы истории». Фильм «ВОЙНА И МИР» — 15-15; «8 1/2» (2 серии) — 17-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ПАРАМА» (2 серии) — 11, 17-30, 20; «ДЖЕК ВОСЬМЕРКИН-«АМЕРИКАНЕЦ» — 14.
Завтра: «ПАРАМА» (2 серии) — 11, 16, 18-30; «ДЖЕК ВОСЬМЕРКИН-«АМЕРИКАНЕЦ» — 21; «БЕЗ СОЛНЦА» — 14.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ» — 11, 15, 18-45; «МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО» — 13, 17, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ» (2 серии) — 12, 19, 21-15.
Завтра: «ВЫБОР» — 13, 19, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «КРЕЙЦЕРОВА СОНАТА» (2 серии) — 19.
Завтра: дискотека «Панорама» — 19.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ТРОЕ МУЖЧИН И МЛАДЕНЕЦ В ЛЮЛЬКЕ» — 17-15, 19.
Завтра: «ПРАЗДНИК НЕПТУНА» — 17-15, 19 (удл.).

●●●

Первый областной книжный аукцион

Во втором квартале в Жуковском Доме книги будет проводиться книжный аукцион Мособлкниги.

На аукцион всеми книжными магазинами Люберецкого района будут приниматься редкие издания, имеющие большую общественную ценность, изданные до 1961 года, в том числе издания, включенные в действующие каталоги-прейскуранты.

Принимать участие могут все желающие книголюбы и собиратели. Магазины принимают редкие издания по сохранному распискам в срок до 1 апреля текущего года.

Об условиях и порядке проведения аукциона справки по телефону 208-50-37 — орготдел Мособлкниги, 556-80-32 — Жуковский Дом книги.

Администрация Люберецкого головного книжного магазина.

●●●

Приглашают на работу

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ В ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА ИМЕНИ А.А. СКОЧИНСКОГО

Требуются рабочие строительных специальностей для строительства жилых домов. Нуждающимся в жилплощади будут предоставлены квартиры.

Справки по телефону 554-84-55.

1-1

Бюро по трудоустройству населения приглашает в отделение № 5 ТЦУМС-22:

кабельщиков-спайщиков, учеников кабельщиков-спайщиков, электромонтеров линейных сооружений, маляра-штукатур, слесаря-сантехника, крановщика, механизатора.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 6. Бюро по трудоустройству.

2-2

Управление строительства Ростовской АЭС (г. Волгодонск), трест «Красноярскпромхимстрой», трест «Агропромстрой» (Московская обл.), чеховский завод «Энергомаш», Подольский машиностроительный завод проводят организованный набор рабочих.

За справками и для заключения трудового договора обращаться в отдел по труду и социальным вопросам исполкома Люберецкого горсовета по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6. Телефон 553-39-81.

1-1

ГОЛОВОЙ ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ И ПЕРЕПОДГОТОВКИ КАДРОВ МИНСЕЛЬХОЗМАША СССР

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей на кафедре экономического образования:

доцента по курсу «Планирование экономического и социального развития машиностроительных предприятий»;

доцента по курсу «Психолого-педагогические методы активизации учебного процесса в экономическом образовании»;

старшего преподавателя по курсу «Внутризаводской хозяйственный расчет в машиностроении и организация экономического образования»;

старшего преподавателя по курсу «Управление машиностроительным производством».

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Жилплощадью институт не обеспечивает. Документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140009, г. Люберцы Московской области, Комсомольский проспект, 4. Телефон для справок 559-00-33.

1-1

Куда пойти учиться

Люберецкий техникум сельскохозяйственного машиностроения

объявляет прием на подготовительные курсы вечернего отделения техникума по специальности «Обработка металлов резанием».

Занятия на курсах будут проводиться с 15 марта до 15 июня 1988 года дважды в неделю по литературе и математике.

В конце обучения проводятся экзамены, по результатам которых будет зачисление на вечернее отделение техникума.

Принимаются лица, имеющие среднее образование.

Обучение на курсах платное.

За справками обращаться по телефонам 553-29-70 с 16 до 21 час., 554-91-14 с 9 до 16 час.

Адрес техникума: г. Люберцы, Октябрьский проспект, д. 114.

Дни открытых дверей

Московский ордена Трудового Красного Знамени инженерно-физический институт проводит ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ по факультетам:

3 апреля — на факультете экспериментальной и теоретической физики (Т);

10 апреля — на факультете технической физики (Ф);

17 апреля — на факультете автоматики и электроники (А);

24 апреля — на факультете кибернетики (К). Начало в 10 часов. Вход свободный.

ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ проводятся с целью ознакомления учащихся с факультетами, организацией учебно-воспитательного процесса, правилами приема.

3 апреля для учащихся 10-х классов проводится ОЛИМПИАДА ПО ФИЗИКЕ, а 10 апреля — ПО МАТЕМАТИКЕ. Начало в 12 часов.

Прием заявлений от поступающих в МИФИ будет проводиться в соответствии с Правилами приема в высшие учебные заведения СССР на 1988 год.

Адрес института: Москва, 115409, Каширское шоссе, 31.

Проезд: ст. метро «Каширская», далее автобусами 94, 95, 148, 175, 275, 299, 608, 766, тролл. 67, 71 до остановки «МИФИ» или от метро 10-15 минут пешком.

Телефон для справок 324-84-17.

1-2

Внимание населения!

Изделия кооперативов и предметы индивидуального изготовления принимают на продажу магазины Люберецкого промторга:

№ 2 «Товары для женщин» — Октябрьский проспект, 186,
№ 18 «Дом ткани» — ул. Волковская, д. 9,
№ 21 «Комиссионный» — г. Дзержинский, ул. Ленина, 3.

№ 25 «Комиссионный» — ул. Волковская, д. 5,
№ 30 «Универмаг» — г. Дзержинский, ул. Ленина, 23,
№ 31 «Товары для мужчин» — ул. Митрофанова, 2.

№ 41 «Салон для новобрачных» — п. Калинин, 42.

Дирекция промторга.

2-2

реклама

МЕНЯЮ

две комнаты общей площадью 24,1 кв. м на ул. Башиловской в Москве (недалеко м. «Динамо», Тимирязевский парк, Бутырский рынок, кинотеатры «Прага» и «Эстафета», рядом строится метро «Дмитровская») на Люберцы, Малаховку, Красново. Нужна 2-3-комнатная квартира. Звонить: 257-84-86 с 20 до 22 часов.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4
Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корп. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корректорская, прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Редактор
А.Н. ВАСИН